



Zjistěte, že dostáváte pravé. Jest hojnost nápodobenin. BEVO nemělo by ten veliký úspěch, kdyby jich nebylo. Však BEVO přichut žateckého chmele, BEVO obilín zdravost a na-prostou čistotu má BEVO obsahovat pouze.

Požadujte to pravé — v hostincích, restauracích, departmentních obcho-dech, lékárnách, na výletních a hřístích míče, kde mají soda fontany, nebo na jiných místech, kde se osvěžující nápoje prodávají. Dejte si otevřít láhev u své přítomnosti, když jste se dříve pře-svědčili, že pečet jest neporušena a že na víčku je namalovaná liška. Váš gro-cerista vás zásobí při objednávce na bedny.

ANHEUSER-BUSCH ST. LOUIS, MO.



ZOUPALÉ POSTAVENÍ TURECKÉ ŘÍŠE.

Centrální mocnosti neví velké chuti podniknouti něco k jeho zachránění.

Londýn, 6. ledna. — Německá diplomacie měla poměrně snadnou práci získati Turecko do války po svém boku, ale všechno nasvědčuje tomu, že bude mítí prá- vi velice obtížnou, aby Turecko dostala z války neporušené. Z centrálních mocí jenom Německo a Turecko ztratilo území. Něme-cko ztratilo svoje kolonie, ale má naději, že aspoň část jich získá zpět. Turecko ztratilo Palestinu, Arabii, Mesopotamii a značnou část Armenie a pravděpodobně žádně z těchto území nezíská zpět.

Německo bude mítí v rukou ji- stě trumfy, které vyhodí, aby zís- kalo některé ze svých kolonií. — Ale Turecko takových trumfů ne- má, ba všechno mluví proti jeho vládě v zabraných územích, ne- bof dopouštělo se v nich v průbě- hu války strašlivých násilností. — Proti Turecku bude mluvití vřelě i hojnost veskerého lidstva a Ně- mecko nebude schopno žádným způsobem svého spojence osprave- dlniti.

Německý císař před nedávnem konal cestu do Turecka, aby na- značil jeho věduem, že není tře- ba mítí obav před budoucností, ježto, dle jeho názoru, anglický de na německém úspěchu v Evro- de na německém úspěchu v Svvo- pé. Německo naznačilo, že trva- tí bude na nedůlnosti svého turec- kého spojence, ale turečtí vůdci nemají žádných pevných ujištění toho smyslu v rukou a z toho dů- voda jeví značný neklid.

Němečtí esáhradští korrespon- denti děle již nezakrývají skuteč- nost, že Turci jeví k Němečím zá- stě, ale tím méně lásky. Kata- strofa tureckých vojsk v Palesti- ně odpor k Němečím sesílala, jež- to Němečtí odepřeli vyhověti zádo-

sti tureckých vůdčů o pomoc. — Hospodářské poměry Turecka jsou zoufalé a ottomanská říše je úplně odkázána na Německo, kte- ré poskytuje sice finanční pomoc doposud, ale s naznačením, že Tu- recko více očekává v přítomné době nemůže a v nutné síle musí počítati hlavně na své zdroje.

Turecká situace je zoufalá a zhorší se ještě více, budou-li an- glická vojska pokračovati ve svých úspěších. A jsou dokonce pozorovatelé, kteří prohlašují, že nebylo by pro ně žádným překva- pením, kdyby Turecko bylo první zemí, jež odpoutá se od teuton- ských spojenců v naději, že spo- jenci zachovají se k němu mlo- srduče.

Turecko nabízí Rusům volný průjezd Dardanelami.

Londýn, 6. ledna. — Turecké mírové podmínky, jak předloženy byly Rusku, dle depeše Exchange telegrafické kanceláře z Petrohra- du, nabízejí volný průjezd Dar- danelami ruským lodím, ale žá- dají vyklizení veskerého turecké- ho území ruským vojskem a de- mobilisaci ruského loďstva na Černém moři. Turecko na druhé straně ale ponechává v činnosti svo- jí armádu s ohledem na pokračo- vání ve válce se spojenci. Ture- cké nabídky mírové mají násled- uující hlavní body: Pomezi má zůstati tak jak před válkou. Bě- hem dvou roků po uzavření míru má býtí učiněna dohoda ohledně oběhodu na moři a konsulátů. — Válečné ztráty, způsobené jedno- tlivě, mají býtí nahrazeny. Zá- ruky mají býtí dány ohledně ne- důlnosti a vývoje Persie na zá- kladně naprostě neodvislosti. — Volný průjezd je dovolován ru- ským lodím Dardanelami. Rusko má odvolati své armády z ture- ckého území v šesti až osmi tý- dnech po podepsání dohody. Ru- sko má demobilisovati svoji ar- mádu zvláštních armenských plú- ků a loďstvo na Černém moři. — Turecko ponechává svoji aktivní ar- mádu v činnosti s ohledem na po- kračování války se spojenci.

Španělská vláda odhalila revoluční hnutí.

Madrid, 6. ledna. — Revoluční hnutí bylo odhaleno vládou. Te- lefonní a telegrafní spojení bylo přerušeno a jiná opatrnostní opa- tření učiněna.

Pro svrběcí trýzeň

Je tu jeden prostředek, který velmi zlehčká chýbí, aby nezastavil svrběcí trýzeň a neuvěřil svědění kůže a učinil kůži měkčí, čistou a zdravou. Každý drugista má Vam zeno dořáti, kteréž pověsčus potírá všechny kožní nemoce: pupínky svrab, vyrážku pu- ny- prašivinu červy a tyto ve většině případů odstraní. Za čisté menší nemoce zmizí přes noc. Svědění obyčejně zajde hned zeno je jistě antiseptická tekutina, čistá, lehce k použití a sloplevá. Stojí jen 35¢ a zvlášť velká láhva \$1.00. Nene- chává skvrny za sebou, není mastná než lepkavá a je bezpodmílně jistá pro jemnou citlivou kůži.

The L. W. Rose Co., Cleveland, O.

PLÁNY KU ZVELEBNÍ MĚSTA JERUSALEMA

Zvláštní židovská komise navštíví Palestinu, aby připravila půdu pro židovský stát.

Chicago, Ill., 6. ledna. — Zionisté ve Spojených Státech, Anglii a Rusku zabývají se již nyní plány na utvoření moderního židovské- ho státu z Palestiny, která je po- nenáhlu vybavována a moči Tur- ků anglickým vojskem. Palesti- na má býtí co nejdříve znovu roz- měřena a důkladně prostudována a připravována pro utvoření vel- kého židovského moderního státu, o jakém sní Zionisté. Jerusalem pak má býtí přeměněn na moder- ní město s pouličními a podzem- ními drahami, s moderním osvět- lením a všemi vymoženostmi mo- derních velkých měst. Má se zno- vu státí střediskem židovské kul- tury.

Dr. S. Levin z Palestiny, židov- ský vůdce, oznámil, že zvláštní komise vypraví se do Palestiny již ve dvou týdnech, aby spolupra- covala se zionistickými pracovníky tamními na těchto plánech. Na té- to komisi zastoupeni budou vědā- toři, hospodářští odborníci, země- dělští znalci a finančníci. Zioni- sté z Ameriky, Anglie a Ruska vyšlou svoje zástupce.

Dr. Levin má za to, že Jerusa- lem za nové správy rychle bude zveleben a povznese se na jedno znejdůležitějších měst v západní části Asie. Zavodňovací systémy, elektrárny, vodárny, pouliční drá- hy, telefony a jiné vymoženosti moderního světa mají býtí zříze- ny v Jerusaleme. Pozornost má býtí zvlášť věnována špinavým částem města, jež mají býtí zve- lebeny. Historické budovy bu- dou zachovány, ale nové budovy budou stavěny dle moderních sta- vitelských zásad.

Komise tato má vypracovati svoje doporučení a na základě jich ihned přikročeno bude k prá- ci za účelem rehabilitace původní vlastní zídí. Židé zanášejí se plány o zřízení republiky v Pa- lestině na základě vlád Spojených Států, Anglie a Švýcarska. Je za- myšlena státní kontrola všech podniků, službích veřejnosti. — Jerusale, dle těchto plánů, sta- ne se střediskem velkého zeměděl- ského pásma. Ovce všeho druhu pěstováno bude v jeho okolí.

Velké množství zídí, zvlášť ze Spojených Států a Ruska, je při- praveno k odebrání se do Palesti- ny, aby zřídili si tu trvalé domo- vy. Většina jich má v úmyslu se věnovati zemědělství, ale také bu- de postaráno o průmyslové odbor- níky, aby náležitě mohlo býtí zu- žitkováno všech zdrojů, které Pa- lestina poskytuje. Jaké odbory průmyslu budou odporučeny, ne- ní doposud jistě. Komise této o- tázce věnuje zvláštní péči. Stejně postaráno bude pro tento nový ži- dovský stát o duševní pracovníky, tak aby došlo k obnovení kultu- ry a národního života židovského národa.

BITEV VE VZDUCHU JE NYNÍ VELICE MÁLO

Očekává se ale, že dojde k zvýše- ní vzduchoplavecké činnosti na bojištích na jaře.

Paříž, 6. ledna. — Od té doby, co zimní počasí zavládlo na frontě, doehází k málo bitvám ve vzdu- chu a k poměrně slabé vzducho- plavecké činnosti podél bitevních linií. Výzvedné aeroplany a pak aeroplany k řízení cílení dělo- střelců nelážají se stále ve služ- bě, ale vzduchoplaveckých bom- bových útoků ubývá, nebof poča- sí není jim příznivo. Ale spojení, stejně jako Teutoni, očekáva- jí, že vzduchoplavecká činnost bu- de značně zvýšena na jaře. Mno- zí dokonce prohlašují, že teprve příštího roku vzduchoplaectvo prokáže svoji důležitost ve válce.

Všeoebeně má se za to, že ame- ričtí aviatikové, kteří v hojném počtu očekávají jsou příštího ja- ra, změni metody válčení ve vzduchu. V průběhu války do- šlo k mnohým a radikálním změnám ve vzduchoplaectví, ale je- ště radikálnější změny jsou oče- kávány. Patrolování vzduchu, prováděné dříve říditelnými balo- ny, je nyní veskrze konáno aero- plany, které jsou sehopnější pro- váděti výzvední pozorování.

Angličtí, francouzští a italsí vzduchoplavci vykonali mnoho pozoruhodných činů, ale očeká- va se, že důležitost tohoto odboru bude prokázána teprve tehdy, až američtí aviatikové dostaví se na bojiště. Vzduchoplavci spojení

až doposud obmezovali se na vý- zvednou činnost a prováděli ná- jezdy jenom tehdy, kdy jednalo se o odplatu za nějaké německé barbarství. Ale od amerických aviatiků je očekáváno, že přiko- ří k výbojnosti a že Němečím ne- chají okusiti jejich vlastní medi- ciny.

Zprávy, docházející z Německa, aspoň naznačují, že Němečtí jeví značný neklid s ohledem na po- věsti, že američtí aviatikové chy- stají se konati nájezdy na něme- cká města a bombardují je tak ja- ko teutonští vzduchoplavci bom- bují města anglická, francouzská a italská. Dokud nebylo vyhláše- no odplatu, většina Němečtí tyto barbarské nájezdy schvalovala, a- le nyní ožívají se již hlasy va- rovné. Mnozí němečtí publicisté prohlašují, že od těchto nájezdů na nechráněná města nepřítel- e mělo by býtí upuštěno, poněvadž nepříušejí žádných vojenských výhod a spíše vše Němečtí poško- zují, poněvadž vyvolávají nená- vist k Německu, která bude se mstiti po několik pokolení. Tyto hlasy nejsou, jak se zde za to má, projevem probuzené lidskosti, ný- brž výkřikem z obav, že stejným způsobem budou poškozována ně- mecká města příštího jara.

Nyní jeví se větší možnost, než kdykoliv od nastoupení vlády bolševiků, že Rusko setrvá ve vál- ce. Nebude sice už nikdy důleži- tým válečným činitelem, poněvadž je rozvrát jeho takový, že k uro- vňání poměrů bude třeba velice dlouhé doby. Korrespondenti lon- dýnských časopisů z Petrohradu sdělují, že Lenin zdržel se jakého- koliv projevů o německých míro- vých podmínkách přes to, že ja- ko premier měl sám naznačiti stanovisko bolševické vlády. Za bolševické vůdce mluvil Trocký. Okolnost tato je závažnou s ohle- dem na pověsti, že Lenin je v ně- meckém zohdu. Zdá se, že není to Lenin, který je dnes duší bolševi- ckého hnutí, ale Trocký, který ne- zdá se vycházeti Němečtí tak o- choťně vstříc jako Lenin a někte- ří jeho přátelé, kteří jím postave- ni byli na čelná místa v ruských záležitostech.

NĚMECKÉ ÚSKOKY PŘE- KVAPENÍM PRO RUSY.

Bolševici se domnívali, že Něme- cko vyjde jim ochotně vstříc a uzná jejich zásady.

Londýn, 6. ledna. — Depeše z Petrohradu, které došly v posled- ních dnech, naznačují jasně, že mírové podmínky Němečtí byly velkým překvapením pro bolševi- ky. Nebyly zcela žádným překva- pením pro konservativnější zstav ruské, neboť ty, stejně jako ostat- ní svět, nevěřili, že by Němečtí měli chuť náhle dáti se na pokání. Tušily dobře, že Němečtí v pravé chvíli ukážou tvoji tvář.

Bolševici vycházeli z předpokla- du, že německý lid, nasyčený vál- ky, přinutí svoji vládu, aby po- skytla Rusům spravedlivé mírové podmínky a že spravedlivě uspo- řádání otázek na východě přímě- je ostatní spojence k smířlivosti, aby umožněn byl mír všeobecný. Ale německé mírové nabídky o- tvěřily bolševikům oči. Ruští radikálové nyní si uvědomují, že kaiserism má přesné válečné cíle, od kterých neupustí. Přesvědčili Ruskem jinak, než jednalo s Francií v roce 1871.

QUININE, JENŽ NEPŮBÍ BOLENI HLAVY. Pro jeho užívání a posilování účinek, LAXATIVE BROSIO QUININE málo lidí užívá, balčíkům bez zavazovacího záruky a bučení v hlase. Je pouze jeden "Brosio Quinine." E. W. GROVE prodá je za hra- běti. 30¢. — Advertisement 1-21-17.

“U. S. ochrana” poskytuje více pohodlí a služby

Jste šťastnými a prozíravými výběrem U. S. kaučukové obuvi, ježto jest nejuplněnější míry pro pohodlí nohou a úsporu, s jakou se při každém páru shledáte.

U. S. kaučuková obuv

stanovila standard “U. S. ochrany,” jež znamená suché, v pohodlí nohy při práci na venku. Sesílena, kde je nosení největší, tato obuv nikdy ne- chybí dlouhou službu poskytnouti. Ušetříte peněz při pravidelném nošení U. S.

U. S. pečet jest na každém páru—je to obehodní známka největšího na světě továrníka na výrobu kaučuku. Je to vaše ochrana. Na prodej všude. Váš obehodník má, jakou si právě přejte, nebo ji pro vás dostane.

United States Rubber Company New York



Canada made me Prosperous

Advertisement for Western Canada land with text: "Canada made me Prosperous... MUŽETE DOSTAT DOMOVINY O 100 AKRECH ZDARMA... W. V. BENNETT, Room 200 Bee Bldg., Omaha, Neb. Canadian Government Agent."

Plukovník House o válečné situaci.

Washington, D. C., 7. ledna. — Členové missie plukovníka House jsou toho názoru, že Spojené Státy a spojenci mohou v o- ce 1918 položit základ pro vítěz- ství nad teutonskými spojenci. A- le nemají žádné naděje, že válka skončí dříve než po dvou dalších letech. Politické a psychologické živly mohou přivoditi rychlejší zakončení války, pravi členové této missie, ale národnosti dají přednost tomu, aby zřídily mír na pevné základně.

Není o tom pochybnost, že ta- to menšina snaží se ze všech sil, aby hlas její byl slyšen, ale vlá- da německá postupuje proti ní nejostřejším způsobem. Je mož- né, že i v Německu učiněny bu- dou náběhy k zdemokratizování vlády, ale jenom tehdy, bude-li přítomná válka pro Německo pro- hrána. K tomuto názoru bolševi- ci musí přijít. A přijdou-li k ně- mu brzy, prospějí značnou měrou světové demokracii.



Advertisement for Sloan's Liniment with text: "REVMATISM JE MŮJ POVĚTRNOSTNÍ PROKOK. J A mohu bouřlivě poasí předpově- dit na několik dní ku předu ná- sledkem píchání v mých ramenech a kolenách... Sloan's Liniment KILLS THE PAIN."

PROTI BOLESTEM V KRÍŽI?

Zkuste Musterole. Nahledněte jak rychle pomáhá. Většete zručně Musterole a bolest pak jak obyčejně zmizí a příjemný ulevující pocit nastoupí na místo její. Musterole je čistě bílé mazání vyráběné z hořčičného oleje. Použijte je na místo hořčiční ná- plasti. Nedělá puchýřů. Mnoho lékařů a ošetřovatelek upo- třebují Musterole a doporučují je svým pacientům. Oni Vam s radostí řeknou, jakou úlevu poskytuje při bolesti hrtnu, zápalu průdušnice, chřípky, zublého krku, ťchavivosti, srazení krve, zápalu blan, hostič, bolestem v krkži píchlání a bolení v zádech vk leubech, vyvrtnutí, bolavým svalům, oznobeninám, ozrým nohám, nastu zeninám na prach (často zamezuje zápalu plíc). Vždy spolehlivě. 30¢ a 60¢ nádobka. Nemocnáční nádoha \$2.50.

